

〈打開心靈的窗-處處是天堂〉

文學類 國小組 第三名 羅偉恩

外面下著細雨，我凝望著雨滴，看著它沿著玻璃流下，心情沉入谷底，無法再思考，睡了吧！輾轉難眠，沉靜中我彷彿到了一個與眾不同的地方。

那裡鳥語花香，到處生機蓬勃，松鼠在樹上吃果實，一副怡然自得模樣。花叢間蝴蝶與蜜蜂飛舞，景色震住我，那裡的人們男多於女，各個自管自的，無人互動與聊天。絕對的寂靜中忽然有人狂叫、大跳、打頭、拍手、狂跳，無人理會他，看似稀鬆平常一般。接下來那人冷靜了，恢復笑容，繼續接下來的行程，如無事發生一般。

走進廁所，地上都是尿漬，無人嫌臭，每人笑盈盈，如吸入香水般愉悅。走進學校中，課堂上模樣如霍金一般的機器人老師教導著相對論，台下學生有人搖晃身體，有人地上打滾，有人咬筆，有人撕書，有人吃紙，大家淡然處之，無人議。下課鐘響，我看到雄赳赳、氣昂昂的智慧學者走出教室。頓時我熱淚盈眶，這才是我心中的自閉天堂。

窗外曙光乍現，從窗簾縫映入一絲光亮，我醒了。狂吼狂叫的衝入廁所亂尿一通，我情緒激動不已，無法接受回到現實世界。我厭倦從自閉天堂回到人間的無助感，無能為力改善當前的困境。當我衝出廁所，迎面而來眼睛餘光閃見媽媽的臉龐。一位美若天仙如十八歲少女般的公主，不應該過著灰姑娘的奴婢生活。我陷入萬般無奈自責深淵，趕緊逃離回房，隱隱約約聽到水沖地板的聲音，我真的罪該萬死。無法控制自己的衝動，無法控制自己的行為，卻苦了公主媽。我承受不住了，在房裡大哭大叫，人間如地獄，我是始作俑者。

走在信義路上看見高聳處佇立的一零一大樓，人們行色匆匆趕著去上班。我知道他們為理想奮鬥，為夢想賣勁，反思我拖著疲憊的步伐，不知為何而戰。兩相比較，我陷入茫然之中。

進入學校，走入校園的角落，進入特教班教室，陳老師一如往常的親切招呼我。公主媽媽與我道別，擔心的眼神進入我的眼簾。陳老師一聲：「小寶去放書包。」我才回神，啟動重度無口語自閉症模式，開始運作一天的生活。我把自己放空，進入極渺小的自我階段，無需思考，只需服從指令，讓感受趨於零的狀態，情緒平穩成為主要目標。我的內心有股聲音衝出我的心房他細聲的陳訴：「你是自閉症，無人可剝奪你學習知識的機會，你真的甘願待在這裡一輩子放空自己嗎？」

時間飛逝，我即將就讀三年級，兩年來的沉潛換來更加無助的情緒。我離

地獄越來越近，生活無趣的時間越來越密集。回家時，我再也撐不住了，只能拼命地搖筆、甩繩子。這讓公主媽媽幾乎崩潰，若是有地獄之洞，她一定很想帶我往下跳。

我想，上帝一定有聽到媽媽愛子如命的辛酸。陳老師願意跟學校溝通，讓我有一堂課回普通班上課，我如中大樂透般幸運。我的天使心理師，願意入班宣導，讓同學了解及認識我，這如同開啟天堂的大門。那天晚上我做了一個奇幻之夢，夢中我背了書包，進入三年一班，我看見女同學眼神瞄向我，期待認識我。男同學嫉妒的眼神射向我，似乎害怕我奪走他們男神的地位。坐定之後，老師介紹我是新轉來的小恩。老師請我上台自我介紹，我字正腔圓地說道：「大家好，我是小恩，很高興認識大家！我期待未來日子與大家快樂學習，成為好朋友。」忽然，一道曙光入眼簾，我喜悅地醒了。悔恨交織，我衝到廁所亂尿，我痛恨醒來後回到無語世界！我用語言與同學溝通的聯繫又斷掉了...

那天，天使心理師準備了豐富的資料，介紹我讓同學認識。她告訴同學們：「我們每一個人都有一顆神奇的大腦，有人數學腦，有人文學腦，各有各的優點，而小恩也一樣。」她展示我使用鍵盤溝通的好能力，我是文學家，我的與眾不同是無法使用口語與人溝通。接下來，她逐一回答同學的疑問。她告訴同學，與我溝通時可以使用溝通小書。時間裊然飛逝，一節課結束，下課鐘聲響起，隔壁座位的女生拿起溝通小書問我：「要一起去玩嗎？」我選「O」。接下來，一群人簇擁我出教室，我不敢相信，猶如美夢成真一般！唯一的差異是我仍然沒有口語，這一天是我來入天堂的紀念日。

夜裡，我迷濛間，手中握著一張打開天堂之門的門票。我懂這張門票的由來，是我願意放下自閉症無語的標籤，願意感謝生命中為我付出的爸媽、師長與同學，願意使用替代的工具與我溝通，進行情感的聯繫。當心靈之窗打開，處處是天堂。